

为未成年人营造有利于身心健康的网络环境



市場星報

出版单位 安徽市场星报社

뱌

新闻热线

广告垂询

发行热线

采编中心

新闻传真

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn

240元

安徽美林律师事务所

新安传媒有限公司印务公司

合肥市望江西路505号

0551-65333666

星报传媒

市场星报官方微信

安徽财经网

3

全年定价法律顾问

承印单位

地

电

바

话

合肥市黄山路599号

时代数码港24楼

62620110

62815807

62813115 62636366

62623752

62615582

国务院总理李强日前 签署国务院令,公布《未成 年人网络保护条例》(以下 简称《条例》),自2024年1 月1日起施行。

党中央、国务院高度重视未成年人网络保护工作。近年来,互联网的飞速发展拓展了未成年人学习、生活空间,同时也引发了全社会对未成年人网络保护问题的关注。《条例》旨在营造有利于未成年人身心健康的网络环境,保障未成年人合法权益,为未成年人网络保护提供有力的法治保障。(本报10月25日08版)

随着互联网的普及应用,特别是移动互 联网迅速发展,如今越来越多的未成年人开 始接触和使用互联网。据统计,截至2023年 6月,我国网民规模已达10.79亿,未成年网民规模已突破1.91亿。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时,也带来了一些问题,如未成年人安全合理使用网络的意识和能力不强、网上违法和不良信息影响未成年人身心健康、未成年人个人信息被滥采滥用、一些未成年人沉迷网络等,亟待通过立法加以制度性解决。

《条例》是为营造有利于未成年人身心健康的网络环境,保障未成年人合法权益制定的。《条例》的施行必将为未成年人的网络环境带来安全保障。

未成年人网络保护关系国家未来和民族 希望,关系亿万家庭幸福安宁。未成年人的 心智尚未成熟,很容易沉迷网络,该《条例》从 健全未成年人网络保护体制机制、促进未成 年人网络素养、加强网络信息内容建设、保护未成年人个人信息、防治未成年人沉迷网络等方面入手,意在有效控制未成年人能够接触到的网络游戏的类型,限制未成年人进行网络游戏的时间,避免未成年人网络游戏成瘾,从而为未成年人在网络空间的健康成长提供坚实的法治保障。

未成年人沉迷网络带来的危害众所周知。它不但会带来一些身心健康问题,还会催生网络暴力等极端事件。防范未成年人网络沉迷,光有《条例》不行,关键是行动。保护未成年人,离不开社会共治。有关政府部门和企业、学校、家庭、行业组织、新闻媒体等要在未成年人网络保护工作中切实肩负起责任,齐抓共管,这样才会为未成年人营造出有利于身心健康的网络环境。



时事 乱炖

治理食品非法添加,亟须守住善恶边界

10月24日上午,在国务院新闻办公室举行的"权威部门话开局"系列主题新闻发布会上,公安部食品药品犯罪侦查局局长李剑涛介绍,公安部部署全国公安机关深入开展"昆仑2023"专项行动,对社会高度关注的食品"两超一非"(即超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质)犯罪进行集中打击,侦破网红食品非法添加、滥用"瘦肉精"、制售假牛羊肉等刑事案件5300余起,抓获犯罪嫌疑人6300余名。(10月24日央视新闻)

每一起食品安全事件,都会牵动亿万人 民的心,而舆论的焦点,往往都会落在食品添加剂上。大多数时候,它们都隐身于现代化 食品工业的背后。色泽诱人的蛋糕甜点、口味丰富的各色饮品……生活中,这些诱人的 美食,都少不了食品添加剂。可以说,没有食品添加剂,就没有现代食品工业。然而,食品非法添加物,不等于食品添加剂,食品添加剂, 掺杂了太多的人为因素,企业道德的优与劣,



"秘制" 王恒/漫画

往往决定了食品添加剂的善与恶。

尽管许多添加剂,均是国家允许的食品添加剂品种,但有限量使用要求。问题是,食品添加剂超范围、超量使用现象,仍然比较突出。

食品添加剂无害,是有前提的,那就是企业要诚信经营,要在使用食品添加剂时,"添加"自己的道德和良知。否则,合法的食品添加剂,就有可能成为一些无德商家从事非法勾当的"兴奋剂"。至于一些网红食品,在短时间内可能有明显效果、欺骗性很强,代价是身体严重受损,消费者对此一定要提高警惕。特别是,在食品中非法添加有毒有害非食用物质,有的造成急性中毒事件,有的造成肝、肾功能损害,这一直是食品监管严厉打击的重点。

治理食品非法添加,亟须监管守住善恶边界。有关部门不能放松对食品添加剂的监管,严格控制用量和用途。如加快食品添加剂生产、使用的相关监管法规的修订和完善,从制度层面将食品添加剂的风险降到最低。同时,对于擅自扩大食品添加剂等违法行为,应严厉查处,决不能让其危害消费者的健康。

NEWS

热点冷评

兄弟俩背母看病是人间最美风景

10月23日是重阳节,重庆市彭水县街头出现温馨一幕,两名五十多岁的兄弟用背篼接力,将89岁老母亲背去了医院。其亲属告诉记者,因老人晕车,两兄弟采取用背篼背的方式,送老人看病,"孝敬老人是应该的,她养我们小,我们养她老"。(10月24日极目新闻)

已经89岁的老母亲,因为坐车会晕车,所以两个儿子为了让母亲舒服一点,就采取轮流用背篼背着的方式,带母亲去医院看病,这是何等孝顺。

更加让人感动的是,兄弟两人本来都是在外面打工的,但是眼看着母亲年纪越来越大,身体经常出现毛病,于是兄弟俩就放弃了外出打工,选择回家开了一家面馆,以方便照顾老人。

围绕爱老敬老孝老, 网络上有句话, 曾经感动了无数网友, 那就是"你养我小, 我养你老"。实际上对于很多现代人来说, 这句话也是说起来容易做起来难。父母往往能够做到"养我的小", 但是很多年轻人, 却难以做到

"养你的老"。这是因为我们要面对很多现实的羁绊,比如我们在外地工作、生活,家里房子太小,无法把老人接来同住;比如婆媳矛盾难以调和,很难在一个屋檐下共处。

与此同时,从孝道的角度来看,新时代也有了新要求,就像很多时候我们仅仅给父母提供物质上的赡养,却因为各种原因缺乏精神上的赡养,却致父母的老年生活,可能陷入物质上丰富,精神上贫乏的困境。也正因如此,所以才显得这对50多岁兄弟背着母亲看病的难能可贵。他们不仅照顾着年迈母亲的生活,同时还可以长久地陪伴在母亲身边,陪伴是最长情的

从这个角度来说,我们不但要为这对兄弟及背后的家庭点赞,同时还要向他们学习,在孝敬父母的问题上做得更好。孝敬父母没有定规,需要我们既尽心尽力,又量力而为,但是让父母的晚年生活过得安逸、满足、幸福,应该是我们共同的愿望和目标。



一个人的强大,从沉默开始

水越沉静,越是深邃,人越沉默,越有实力。随着人生历练,岁月积淀,慢慢发现,学会沉默,才是强大的开始。任何人成就大事之前,必有相当长时间的沉淀与潜默。沉默,远不是浅显的无话,而是要在沉默中,默默积淀,蓄势待发。耐得住静默的过程,才能最终享受到花开的喜悦。人生百年,不如意事常八九,可与人言无二三。遇到困境,有人抱怨连天,不思进取,最终无限沉沦。有人不发一言,默默努力,最终绝地翻盘。真正厉害的人,早把人生调成了静音模式。



做人的最高境界:藏

是不是你身边也有过这样的人: 读起金钱, 张口就是最近又赚了几十万元; 论起关系, 到处显摆和某个业内大佬是朋友; 论及感情, 口头禅永远是"我就是世界上最幸福的人"……但仔细观察, 你会发现, 越爱炫耀的人, 最后都过得越来越差。人生越往后走, 越会明白, 做人的最高境界, 莫过于"藏"。有些话, 该藏着, 就别四处宣扬; 有些事, 明白了, 就不要再句句说透。不该说的话, 毫无分寸地直言不讳, 只会暴露自己的愚昧无知。懂得收敛言语, 三缄其口, 才是为人的高级修养。





市场星报官方微博